



9月1日,小记者采访睦洲小学的学生,了解他们新学期的计划。

参加“开笔礼”、迎接新同学、采访校长…… 青苹果小记者 传递校园“好声音”

/ 小记者日记 /

9月1日,江门日报青苹果小记者站新会睦洲站的成员们一大早就行动起来,以小记者的身份“沉浸式”体验开学第一天。不同的视角,有不同的体会,但他们以小记者的身份度过了难忘的一天。

当天,睦洲镇中心幼儿园精心策划了开学活动,为孩子们献上一场别开生面的“开笔礼”,弘扬和传承优秀传统文化。“击鼓明志”“朱砂启智”等环节充满国风韵味,也饱含教师对孩子们的祝福和鼓励。小记者们采访了幼儿园的老师和学生,积极参与到好玩的活动中,对开学仪式的意义有了更深刻的理解。

睦洲小学设计了开学留影区,大家快乐合影,迎接新同学;新沙小学结合劳动实践课,组织开展开学大清洁,同学们分工合作,一起努力扮靓校园环境;新沙小学牛古田分校举行了开学升旗仪式和开学第一课,该校校长郑广楼鼓励同学们从文明有礼开始,以新面貌迎接新学期;睦洲镇黄布小学设置了新学期心愿墙,师生一起许下心愿,定下小目标,一起互勉……

开学第一天,校园又恢复了热闹,同学们整装再出发,以积极向上的精神面貌开启新阶段的求学生活。

“学校的迎新活动非常丰富,我采访了校长才知道,原来开学第一课都是老师们精心设计的,充满意义,老师们真的很用心。”睦洲小学的小记者冯晓楠感叹道。

新沙小学小记者梁巧盈则表示:“通过采访,我得知学校将进行新生‘开笔礼’活动,大家都非常期待,开学第一天真的仪式感满满。”

据了解,江门日报青苹果小记者站新会睦洲站于2021年正式成立,睦洲镇各小学的师生们积极参与小记者站建设,成功举办了多次丰富多彩的小记者社会实践活动。本次活动,是江门日报青苹果小记者站的一次创新尝试,旨在引导孩子们成为生活的有心人,细心观察和关心身边的事物,进一步提高新闻素养和写作能力。同时,开学第一天实践活动将成为江门日报青苹果小记者站新会站大力打造的品牌活动,逐步向全区推广。

开学第一天,小记者们通过实地走访、采访,充分体验各校的开学特色活动,也对学校的运作有了更深入的了解。作为小记者的一天,他们是怎么度过的?又有怎样的感悟?让我们一起看看他们的小记者日志。

文/图 钟珍玲 陈英

睦洲小学六(4)班林泳恩 当小记者的感觉真好

哈哈!我太高兴了,这是为什么呢?因为我终于当了一回小记者,这可是我加入小记者站以来第一次采访呢!

今天是9月1日,我怀着兴奋的心情走进了睦洲镇中心幼儿园采访。这是我第一次走进这所幼儿园,它真漂亮,配套很完善。而且,可以看出,幼儿园的老师们都非常有爱心,他们把幼儿园布置得可温馨了。我采访了大四班的杨老师,通过采访,我了解到,幼儿园提前一个多月开始筹备这次的开学典礼,有“击鼓明志”“朱砂启智”“挂心愿卡”“成长跨栏”等不同的传统文化活动。她还告诉我,近年来,幼儿园正努力探索结合地方文化的特色教育。我真的有点羡慕那些读幼儿园的小弟弟小妹妹了,他们的幼儿园生活非常快乐有趣,还能学到很多知识。同时,我还采访了大三班的廖芯美小朋友。她表示,自己非常开心,新学期,自己是幼儿园的大姐姐了,不会哭鼻子了,要好好学习,天天向上。

第一次当小记者,感觉真好,希望下次能采访更多不同的人。

睦洲小学五(1)班叶紫 拥有了特别的身份

轻松愉快的暑假过去了,我们迎来了新学期开学的第一天。同学们满怀喜悦的心情回到学校,见到了活泼可爱的同学们,还有和蔼可亲的老师们,炎热的天气也影响不了大家激动的心情。这次开学,我有了一个特别的身份——青苹果小记者。

一大早,我就活跃在校园里,我发现,校园变得更漂亮了,绿化等配套更完善。学校还专门设计了可爱的留影区,很多同学特别是新生,都到那里留影纪念,真的仪式感满满。我首先采访的是在校门口迎接大家的陈朝辉副校长。陈副校长刚刚调到睦洲小学,我与他并不熟悉,采访前,我真的很紧张。好在陈副校长非常和蔼可亲,他还安慰我不用紧张,他说:“希望同学们健健康康,快快乐乐,开开心心,平安回家。”

我还采访了何善彤同学,她今年10岁了,参加了今天的学校迎新活动,非常开心。她的新学期愿望是:科科取得优异成绩。由此可见,何善彤同学热爱学习,很有上进心。

新学期新气象,采访完后,我备受鼓舞。在新的学期里,希望大家都能养成好习惯,好好学习,努力奋进,实现自己的目标。

新沙小学牛古田分校六年级李嘉欣 希望将来成为真正的记者

大家好,我是睦洲镇新沙小学牛古田分校的小记者李嘉欣,大家可以跟随我的脚步,一起体验开学第一天。

今天,我采访了学校的郑广楼校长。我问他:“新学期了,您对我们有什么寄语呢?”郑校长说:“我觉得大家应该要注意礼貌、礼仪和行为习惯,争当文明小使者,彰显新时代好少年风采。”郑校长的话,也激励着我。说实话,采访时,我的声音都是颤抖的,感觉很紧张,而郑校长温和的声音安抚了我。

随后,我采访了五年级的何品妮同学。她表示,今天很高兴,新学期,会好好学习,做同学们的好榜样。

第一次当小记者,我还有很多需要改进的地方。当我的报道稿,并通过学校广播站广播的时候,我真的非常有成就感。今后,我会认真读书,好好努力,争取长大后成为一名真正的记者,这是我的理想。

新沙小学六(1)班梁巧盈 感谢老师们的辛勤付出

以小记者的身份体验开学第一天,我真的太期待了。采访前一天,我反复熟悉采访提纲,生怕自己有所疏忽。

开学当天,我的第一个采访对象是四(2)班的小卢同学。小卢同学说:“新学期的校园生活开始了,我的心情十分激动。因为上学期的成绩不够稳定,所以,我给自己设立了一个目标,要打好基础,熟读古诗。”听完卢同学的话,我不禁感叹,我要向她学习,要更加勤奋好学。

接下来,我采访了学校副校长林春桃。林校长告诉我:“今天早上,我们学校举行了升旗仪式,还举行了‘我们的价值观’主题班会,让同学们把社会主义核心价值观牢牢记在心中。我们还通过看视频、上开学第一课,让全体师生进一步树立安全意识,提高学生的自我保护能力。”

为了让我们顺利开学,快速进入学习状态,老师们准备得可真充分啊!感谢老师们的辛勤付出,让我们有了精彩的开学第一天。

黄布小学四年级冯翠瑜 学会做人 学会感恩

期待已久的9月1日终于到来,我怀着兴奋的心情回到校园,开始开心的学习旅程!今天,我接到了一个光荣的任务:作为一名青苹果小记者,采访学校的开学活动。

我采访的是学校的赵悦欢老师。赵老师是我非常喜欢的一名老师,她对我们要求严格,但也非常关心我们。以小记者的身份采访赵老师,感觉很奇妙呢!

采访中,她告诉我,新学年开始了,时隔一个暑假再与同学们见面,感觉大家长大了,也懂事了。她轻柔地说道:“希望同学们在新的学年里,学习更加努力,同时,学会做人,学会感恩,成为一个优秀的学生。”那一刻,我真切地感受到她对我们的爱。

值得一提的是,我们学校的校容校貌也有了很大变化。同学们的学习环境得到了改善,大家都很开心,纷纷表示要好好学习,将来成为国家栋梁。

黄布小学六年级陈俊毅 新学期开设劳动实践课

我是青苹果小记者陈俊毅。新学期开始了,同学们背着书包欢快地回到了学校。为了开学,老师们做了不少准备。今天,我特意采访了我们学校的翁老师。我问翁老师:“迎接新学期,老师们做了哪些准备?”翁老师耐心地回答:“新学期,学校的教学计划有了调整。这个学期,我们学校来了一位优秀的冯老师,他的教学经验很丰富,希望通过交流,提升我们的教研能力。”原来,假期里老师们也没有闲着,他们忙着“充电”,希望在新学期带给同学们更好的学习体验,教给我们更多知识,我对老师们的敬意更深了。

翁老师还告诉我,她为自己定下了新学期的新目标,就是要重点助力学生养成良好的学习和生活习惯,与学生一起成长。在采访过程中,翁老师非常配合,我也从与她的对话中,感受到老师们对新学期做好了准备,我真的很感谢老师对我们的关心。

我还通过采访得知了一个好消息:这个学期,学校将开设劳动实践课,更注重学生劳动技能的培养,坚持五育并举。我深刻感受到,学校会变得越来越好。

睦洲小学五(7)班谢欣彤 走红毯穿拱门 仪式感满满

9月1日,我们开学了。我早早来到学校,开启这一天的记者实践活动。

我和其他小记者一起采访了陈朝辉副校长,问了一些关于开学的问题。陈副校长说,为了让学生更好地进入状态,好好学习,学校准备了有创意的迎新活动,鼓励大家认真学习,也帮助新同学快速认识新朋友。原来,学校专门设计了一条迎新大道,大家走上红毯,穿过拱门,希望新学期不断进步。可以看出,学校真的很用心啊!

我们还采访了一些同学。他们都觉得参加迎新活动很开心,他们还给自己设立了新学期的目标。开学第一天,每个班级都举行了主题班会活动,大家通过玩游戏学习防疫、安全等知识,气氛融洽。据了解,为了上好班会课,老师们提前准备。老师们真的非常敬业爱业,他们用用心良苦,就为了引导我们学会学习和做人。

采访结束了,但我们的新学期才刚刚开始。今后,我会好好享受在学校的第一天。

睦洲小学六(1)班冯晓楠 勇敢踏出小记者的第一步

9月1日,是我们新学期的第一天。这一天,我实在是太激动了,因为我终于当了一回小记者了。

我怀着兴奋的心情走进睦洲小学。成为小记者后,感觉一切都那么新奇。“你好!我是小记者冯晓楠。请问,你可以接受我的采访吗?”说出这两句话时,我既紧张又兴奋。我有点害怕被人拒绝,但我也知道,要勇敢踏出第一步。

第一个成功采访的人是我们学校新来的副校长陈朝辉。我对他并不熟悉,但真的非常感谢他的配合,让我更有信心。采访中,他向睦洲小学全体学生许下期望,希望同学们尽快进入状态,好好学习。

我还采访了几名同学,大家纷纷表示,自己今天非常开心,新学期,要尽快为自己树立一个目标,好好学习,天天向上。

当小记者的感觉真好,希望下次能采访更多不同的人。采访后,我还进行了反思,以后,我一定要把采访提纲写得好,提前做好功课,避免紧张情绪,挖掘更多精彩内容。

9月1日,小记者采访睦洲镇新沙小学牛古田分校负责人郑广楼。

9月1日,小记者采访睦洲镇中心幼儿园教师。

9月1日,小记者采访睦洲镇黄布小学老师赵悦欢,了解她在新学期的教学计划。

9月1日,小记者采访睦洲镇新沙小学牛古田分校的同学。

新沙小学六年级孙涵予 以手中之笔传递社会正能量

新学期的第一天,我很荣幸作为一名小记者参加学校的开学活动。

我采访了四(2)班的卢凯尤同学。“卢同学,请问参加学校的迎新活动,你的心情如何?”卢同学说:“今天是9月1日,又有一批新的学生将成为学校大家庭的一员。我身为四年级的学生,很荣幸参加这次迎新活动,心里既激动又紧张。”接着,我又问:“新的学期,你觉得校园有什么变化?”“经过了两个月,学校有了翻天覆地的变化。教室里的桌椅焕然一新,操场也有了新模样。早上,值班老师、门卫叔叔早早在校门口等着同学们的到来,做好防护工

作,检查所有同学的‘两码’后才让我们进校园,这给了我满满的安全感。”卢同学说。

接着,我又采访了学校的副校长林春桃。她告诉我,这个学期,学校会举办硬笔字比赛、野炊活动、朗诵比赛等活动,这让我非常期待。我通过自己的笔,把好消息写下来,变成新闻稿在学校广播。同学们得知这个好消息后,纷纷向我打听情况呢。

当一名记者,责任在肩,要第一时间传播有用的信息,传递社会正能量。我喜欢当一名记者,这是我的理想。